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. Niech V,W beda przestrzeniami liniowymi nad
K. Wykresem funkcji ¢: V. — W nazywamy
zbiér G, = {(v,p(v)): v € V} CV x W. Wyka-
zaé, ze ¢ jest przeksztalceniem liniowym wtedy
i tylko wtedy, gdy G, jest podprzestrzenig prze-
strzeni V x W.

. Niech V, W beda przestrzeniami liniowymi nad K
oraz niech W; bedzie podprzestrzenia przestrze-
ni W oraz Vi, V5 niech beda podprzestrzeniami
przestrzeni V. Wykazadé, ze nastepujace zbior

X ={p e L(V,W): Vyev,p(v) € W1}
jest podprzestrzenia L(V, W).

. Okredli¢ taki izomorfizm ¢: R® — R3, 7e (e +
€2) = 1. Czy istnieje izomorfizm ¢: R3 — R3
taki, ze @(e1) = 1 + €2, p(e2) = €3 oraz p(e3) =
€1 + €2 + 37 Czy przeksztalcenie n: R3S — R3
okreslone jako n((x,y,2)) = (v +y,z —y,x + 2)
jest izomorfizmem? A przeksztalcenie n': R3 —
R3 okreglone jako n'((x,y,2)) = (v + y, 22 +y +
z, o+ 2).

. Dla kazdego z ponizszych przeksztalcen liniowych
p: V. — W zbadaé, czy istnieje przeksztalcenie
P1: W — V| ze ¥ o p = id oraz czy istnieje
przeksztalcenie ¥o: W — V| ze popy = id. Jedli
istnieje, podaé jego wzor.

a) p: R = R? o((z,y,2)) = Bz —y+22,—x +
Sy + 2z2),

b) ¢: R? - R3, ¢((a,b)) = (Ta+b,2a+3b,a—b).
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. Czy dla kazdych macierzy A, B € M, x,(R) za-

chodzi AB = BA?

. Wykazaé, ze dla kazdych macierzy A, A’ ¢

Mpyxn(K), B,B" € Myxk(K)iC € Myx(K) za-
chodzi (AB)C = A(BC), A(B+B') = AB+AB’
oraz (A+ A")B = AB+ A’'B.

. Wykazaé, ze jeSli macierz A € M, x,(K) jest

taka, ze dla kazdej macierzy C € M, xn(K),
AC =CA, to A =al, dla pewnego a € K.
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jako iloczyn macierzy operacji elementarnych.



